

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 óráig és ünnepnap 409

Felolós szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Béke, rend, igazság

Néhány nappal ezelőtt pársoros híradások jelentek meg a hazai és a külföldi lapokban, amelyek arról szóltak, hogy Csáky István külügyminiszter rövid olaszországi útra indul. Természetesen, miként más esetekben is történni szokott, megindultak a kombinációk az utazás célját illetően. De mielőtt ezek a kombinációk túlságosan messzemenő megállapításokat lehettek volna, valóban létrejött gróf Ciano és Csáky között a velencei találkozás és hamarosan megjelent a megbeszélésekről kiadott közlemény, amelynek megállapításai a lefolytatott eszmecsere pontosan körvonalazzák.

A velencei külügyminiszteri találkozóhoz háttérrel fest a mai európai helyzet. A magyar-olasz barátság, amely értékben mindig növekedik akkor, amikor nagy feladatok támasztanak, most, amikor Európának Olaszország az egyetlen nagyhatalma, amelyik a háborútól mindeztideig távol tudta magát tartani, az egész világ által elismert módon megnövekedett értékben. Ha az európai háborús események kontúrjait megvonjuk, olyan bonyolult kép tárul elénk, hogy jól esik megpihennünk azon a határozott irányvezetésen, amely a háború utáni olasz-magyar egymásratalálásban gyökerezve úgy kulturális, mint gazdasági, de főként politikai téren, az európai erőviszonyok egyik legnagyobb értékévé fejlődött. Ilyen körülmények között érthető, hogy amikor külügyminiszterünk Olaszországban tartózkodott, gróf Ciano olasz külügyminiszter sietve ragadta meg az alkalmat arra, hogy szívélyes találkozás közben kicseréljék gondolataikat. Az ilyen külügyminiszteri találkozó nem novum az olasz-magyar kapcsolatok történelmében. A római paktum tudva-lévően azt a megállapítást tartalmazza, hogy évente legalább egyszer kicserélik nézeteiket a baráti államok külügyminiszterei. De a paktum írásbeli kikötése nélkül is lépten-nyomon megkívánták az idők aktuális eseményei az ilyen megbeszélések, eszmecserek, tárgyalások létrehozatalát. Lehetséges, hogy más államok viszonylatában körülményes diplomáciai előkészületek szükségesek az ilyen eszmecserek lefolytatásához, de szerencsére az olasz-magyar kapcsolatok ezeket a bonyodalmas munkálatokat, komplikációkat és diplomáciai furfangos kicsinyeskedéseket már régen mellőzni tudják.

A velencei külügyminiszteri megbeszélések eredményei nemcsak a két közvetlenül érintett ország szempontjából bírnak nagy jelen-

tőséggel, de meggyőződésünk szerint Európa jobb sorsának kialakítása szempontjából is rendkívüli értékűek. A megbeszélések újból megerősítették a régi baráti elveket és így az olasz és a magyar külpolitika mindenképpen megegyezik. A velencei találkozás behízelgő nyilatkozta, hogy a helyzetet mindkét részről »európai szellemben« és minden »nemzeti önzés nélkül« ítéljük meg. Azok az alapok, amelyek a két ország barátsága és szoros együttműködése nyugszik, szilárdak és biztosak. A kiadott hivatalos közlés fenn hirdeti ezeket

az elveket, hangsúlyozván, hogy minden kérdésben teljesen azonos nézetek állnak fenn a két kormány között. Ezek az elvek békés szándékokon nyugosznak mind a két részről. Olaszország és Magyarország békét akar s minden ténykedése erre irányul. Ezért örökösünk a rend és a nyugalmi helyzeten. Rend nélkül béke el sem képzelhető. Nagy értéke van belföldi vonatkozásokon messze túlmenően külpolitikai téren is annak a ténynek, hogy Olaszország és Magyarország olyan belső politikai, társadalmi és gazdasági helyzetet tud

fenntartani, amelyben rend és nyugalom honol. De amikor az olasz-magyar azonos vonalvezetésű külpolitika mindent elkövet a béke érdekében, nemcsak tudatában vagyunk az ehhez szükséges kívánalmak valóra váltásának, de propagáljuk is azt és minden erőnkkel arra törekszünk, hogy igazságos szellem hassa át Európa népeit s az elkövetkező nagy békemű igazságos bázisokon épülve, hosszú időn át biztosítani tudja az emberiség békés nyugalomát, fejlődését és boldogulását.

A GIORNALE D' ITALIA ÍRJA:

Magyarország és Olaszország el van tökélve arra, hogy megakadályozza a bolsevizmus előretörését

Moszkva is beismeri az orosz csapatok visszavonulását

London, január 10.
(MTI) Az angol sajtó közlése szerint budapesti diplomáciai körökben úgy tudják, hogy Olaszország és Magyarország katonai védőszöveget kötöttek. A Times jelentése szerint Olaszország megígérte Magyarországnak, hogy a jelenlegi európai háború után szőnyegre kerül az erdélyi kérdés és az igazságtalan békeszerződésből fakadó

minden probléma. A lap szerint Olaszország a kérdések mielőbbi megoldását kívánja s azt akarja, hogy a területi kérdésekben már most legalább elvi megegyezés jöjjön létre, mielőtt összeütné a délkelet-európai államok békekonferenciája s mielőtt megkezdődne a Szovjet esetleges délkelet-európai akciója.

külügyminiszter visszautazik Olaszországba és egyenesen Mussolinihez megy Rómába. Hivatalos helyen most kijelentik, hogy ez a hír téves. Csáky nem megy most vissza Olaszországba, hanem szabadságra utazik s egészen magánjellegű utazást tesz, de ennek időpontja még bizonytalan.

Gafencu Rómába utazik?

London, január 10.
(MTI) Az angol lapok úgy tudják, hogy Ciano gróf olasz külügyminiszter tavasszal Budapestre jön. Az angol sajtó jelentése szerint valószínű, hogy Gafencu román külügyminiszter a közeljövőben Rómába utazik.

Páris, január 10.
(MTI) Francia politikai körökben hangoztatják, hogy a velencei találkozó jó munkát végeztek. A Szovjettel szemben egyesíteni kell Délkelet-Európa erőit — írják a párisi lapok, melyek nagy rokonszenvvel írnak Olaszország politikájáról.

A kormányzó fogadta a miniszterelnököt és külügyminisztert

Budapest, január 10.
(MTI) Vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó fogadta Teleki Pál gróf miniszterelnököt és Csáky István gróf külügyminisztert, akik beszámoltak a kormányzóknak a velencei tanácskozás eredményéről. Ma délelőtt Csáky István gróf külügyminiszter felkereste a minisz-

terelnököt, akivel hosszabb ideig tárgyalt. A miniszterelnök ma még Hóman Bálint kultuszminiszterrel, Radocsay László igazságügyminiszterrel és Jaross Andor felvidéki miniszterrel tárgyalt.

Budapest, január 10.
(MTI) Külföldön olyan hírek terjedtek el, hogy Csáky István gróf

Róma diplomáciai lépést tesz Bukarestben

Róma, január 10.
(MTI) A Giornale d'Italia című olasz ujság budapesti tudósítója összefoglalja a velencei tanácskozás eredményét. A cikk mindenekelőtt kidomborítja, hogy Magyarország és Olaszország leszögezte véleményközösségét. Magyarország és Olaszország — írja a lap — el van tökélve arra, hogy megakadályozza a bolsevizmus előretörését. Olaszország olyan javaslatot tesz Bukarestben, mely elősegítheti a magyar-román megegyezést. A cikk végül hangsúlyozza, hogy Magyarország és Olaszország a békéért dolgozik.

Január 10.

1915 A volt erdélyi 38. honvéd hadosztály kiküldönített részei az uzsoki hágó környékének visszafoglalása keretében végrehajtott támadásai közben: dr. Derzsy Sándor, volt kolozsvári 21. honvéd gyalogezredbeli tartalékos főhadnagy, mint az ezred 5. századának parancsnoka, pompásan sikerült rajtaütést hajtott végre az Ung folyó felső végében fekvő Csontos községbe lézkelődött oroszok ellen. A század ugyanis igen ügyesen és teljesen rejtőzötten megközelítette az oroszokat, majd körülkerítvén azokat, hirtelen rohammal rajtuk ütött és ezzel akkora zavart keltett, hogy az oroszok tulnyomó része ellenállás nélkül, eszeveszettezen elmenekült a faluból. Számos fogoly és sok hadianyag került eképen a század birtokába, úgyhogy erről a vitézi tettéről még a hadseregparancsnokság napi sajtóközleményében is külön megemlékezett. — Hudák Pal, volt nagyszabenyi 23. honvéd gyalogezredbeli tizedes ugyanekkor járőrben volt. Az volt a feladata, hogy amennyire csak teheti, fértőzzék be az oroszok hátába és derítse fel azok erejét és csoportosítását, Erre Hudák tizedes járőrével a legzordabb időjárás közepette, hasigerő hóban, egy, az oroszok részéről biztosítlanul hagyott mély szakadékon át, még a 10-ére virradó éjjel, igen ügyesen és észrevétel nélkül befurakodott az oroszok vonala mögé, ahol azután azok védelmi csoportosítását, tartalékaik helyét, erejét és harctéri szolgálatauk lebonyolítását, behatóan felderítette. Az oroszok azonban észrevették a járőrt. Erre Hudák tizedes még beljebb kb. 16 km nyire húzódott az oroszok vonala mögé, ahol tovább bujkálván, igen értékes megállapításokat eszközölt az oroszok hátsóbb berendezkedéseire vonatkozóan. Végül 14 napi bujkálás után visszalopódzott arra a helyre, ahol az oroszok vonala mögé január 10-én beférkőzött, majd bevonulván századához, részletesen és helyesen jelentett megállapításait lényegesen hozzájárult a helyzet tisztázásához. Ezért a bátran és ügyesen végrehajtott járőrutjáért a kiszéjűt vitézségi éremmel tüntették ki.

— Balástól érte a francia miniszterelnököt. Párisból jelentik, hogy Daladier francia miniszterelnök lábfejlőrést szenvedett. Daladier az orvosi vizsgálat után visszatért a hadügyminisztériumba, ahol folytatta munkáját.

Ujabb svéd önkéntesek indulnak Finnországba

Stockholm, január 10.
(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy ismét ezer svéd önkéntes jelentkezett a jelentkező irodákban. A svéd önkéntesek hamarosan útrakelnek Finnországba.

Moszkva, január 10.
(MTI) A hivatalos jelentés szerint

Német repülők támadása angol gőzösök ellen

London, január 10.
Német repülők kedden a keleti partok mentén megtámadtak egy angol gőzöst. Angol vadászpilóták gépek azonnal az ellenség üldözésére indultak. Tíz óra körül erős robbanás hallatszott a parton és röviddel utána ismét feltűntek az angol gépek. Valamennyi angol gép visszatért repülőterére. (Havas.)

London, január 10.
(MTI) Az ellenség repülőgépei, felhasználva a sűrű ködöt, kedden bombákkal és géppuskatűzzel támadtak meg két kereskedelmi gőzöst Skócia partjainál, majd később délebbre megtámadtak két másik gőzöst is. A tengerügyi hivatal jelentése szerint egyik hajó sem szenvedett súlyosabb sérüléseket. Két Heinkel-gép egy ötödik angol hajó ellen támadást intézett. A repülők bombái kárt okoztak a hajón. Az angol vadászpilóták felszálltak, a rossz látási viszonyok

Uchta környékén tegnap gyalogsági harcok voltak. Suomisalmától keletre az orosz csapatok visszavonultak. Karéliában tűzérési tűz volt. Az időjárás miatt a légi erők csak felderítő repülést végeztek.

miatt azonban nem tudtak az ellenséggel érintkezésbe lépni.

Páris, január 10.

(MTI) A reggel kiadott hivatalos francia jelentés szerint a Vogesektől nyugatra az érintkezésben lévő csapatok helyi tevékenységet fejlettek ki.

Berlin, január 10.

(MTI) Német hivatalos jelentés szerint a német repülőgépek felderítőrepülést végeztek Anglia keleti partjainál és Skócia fölött. Az egyik öbölben az angol kereskedelmi hajók tüzeltek a német gépekre, melyek több angol gőzöst elsüllyesztettek.

Jó és olcsó
a Darmol. Beváltja, amitígér.
Nincs vele bajlódás, teafozés,
rossz íz. - Jóízű hashajtó a
Már 14 fillérről is gyógyszerárban.

Letartóztatták a Mechanikai Szövőgyár három zsidó alkalmazottját árdrágítás miatt

A budapesti kir. ügyészség valutasztálya a Mechanikai Szövőgyár három zsidó alkalmazottját, Mayer Miksa igazgatót, Weiszkopf Ernő mintatervezőt és Weisz Dezső

raktárfőnököt előzetes letartóztatásba helyezte. Mint megállapították, a Mechanikai Szövőgyár által készített textilárukat a megengedett árnál drágábban árusították.

A kutak kérdése a vármegyei közigazgatási bizottság előtt

Békés vármegye közigazgatási bizottsága szerdán d. e. 9 órakor, vitéz dr. Márki Barna alispán elnökségével ülést tartott.

A Hiszekegy elmondása után a bizottság megüresedett helyeire ismét báró Apor Vilmost, Harsányi Pált, Papp Zsigmondot, dr. Sebők Elekot, Bohnert József helyére pedig Moldoványi Jánost választották meg. Ezután az albizottságokat alakították meg, majd Haviár Lajos dr. másodfőjegyző felolvasta az alispáni jelentést, melyből a következőket közöljük:

A télire fordult időjárás következtében a külső mezőgazdasági

munkák teljesen megszűntek és a munkálatok kizárólag belső udvarkörűli, jószág gondozási, trágyahordási és magtári munkálatokra szorítkoztak.

A jószágállomány állapota egészségi szempontból kielégítő s újabb megbetegedések csak kis számban fordultak elő. A jószág tartó gazdaságoknak súlyos gondokat okoz az abrak és takarmányok részbeni hiánya és főleg drágasága, mert a mostani árak mellett a jószág tartás csak ráfizetéssel járhat.

A mezőgazdasági munkásság részére munkaalkalom nincs, minek következtében a nyáron át össze-

gyűjtött készleteiket élék fel.

A kézműiparosság eddig is elég gyenge helyzetében újabb rosszabbodás állott be azért, mert nyersanyagokhoz nehezen tudnak jutni és így sok kis üzembem munka nincs. Azokban az iparágakban azonban, amelyek hadfelszerelési megrendeléshez tudnak jutni, a helyzet természetesen más.

A kereskedelem terén december hónap üzleti forgalma minden számkára nézve kielégítőnek volt mondható. Itt jelentem azt is, hogy a közszükségleti cikkekkel való ellátásban kisebb mérvű nehézségek voltak tapasztalhatók, de csak átmeneti jelleggel és inkább szállítási nehézségek következtében.

A közigazgatás menetelét illetően, esztendőnk óta nehézségekről kell minden jelenlésemben beszámolnom, amelyek a múlt hónapban sem csökkentek, ellenkezően különleges teendők következtében fokozódtak. Némi javulást fog eredményezni, hogy a m. kir. belügyminiszter felhatalmazása alapján a törvényhatósági bizottság múlt havi ülésén szervezett nyolc díjnoki ülés belőltelhetővé vált. A díjnokokat felfogadtam és azokból minden főszolgabíró mellé egyet-egyét, míg a vármegye központjába kettőt osztottam be.

Késztelen az, hogy a szorgalmas munkás az elmúlt munkaidényben megkereshette és meg is kereste a család fenntartásához szükséges anyagiakat. Nem lehet azonban figyelmen kívül hagyni azt a körülményt, hogy az elmúlt évben kéjzben is voltak katonai behívások és igen sok esetben egyesek ezen behívások következtében több hónapot töltöttek katonai szolgálatban, ami rájuk azzal a következménnyel járt, hogy kereseti lehetőségeikben bizonyos kisebb és sok esetben számottevő jövedelemcsökkenés állott elő, még akkor is, ha a bevonulási idő alatt folyósított családi segélyeket figyelembe vesszük.

Meg kell említenem azt a körülményt, hogy a vármegye egyes részeiből helytálló panaszokat hangoztatnak a gazdaságok tulajdonosai azért, mert gazdasági alkalmazottakat kellő számban kapni nem tudnak. Annál is inkább figyelmet érdemel ez a panasz, mert országos statisztikai kimutatások szerint is megállapítható, hogy Békés vármegye az ország azon három vármegyéjéhez tartozik, ahol a gazdasági alkalmazottak a legjobban vannak fizetve.

A munkásság nagy izgalommal várja a hozzám beérkezett jelentések szerint a földbirtokpolitika terén várható intézkedéseket, mely izgalmat nemcsak felszínen tartják, de állandóan fokozzák a különböző felelőtlen hírterjesztők. Megállapítható, hogy a földbirtokpolitikai törvény nyomán nemcsak a nincstelen földmunkások, hanem sok esetben a jobbmódú birtokosrétegek is vagyoniuk gyarapodását várják, annak dacára is, hogy a törvény olyan intézkedéseket, melyek ennek a várakozásnak alapul szolgálhatnának, nem tartalmaz.

A németországi mezőgazdasági munkálatoknál alkalmazott munkások visszaérkeztek és bár részletes megállapítások felett ezidőig még nem rendelkezem, arról már most is jelentést tehetek, hogy a munkások a munkaviszonyokkal most is meg voltak elégedve és a munkából a szorgalmas munkások megfelelő keresettel tértek haza.

Geist Gyula dr. szölt hozzá el-



Játék a halállal

Partnerei: **June Knight** és **Jack Buchanan**

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor
Naponta az első előadás zóna!
Telefonszám 239.

Szerda, csütörtök, péntek:

Főszereplő:

**Maurice
Chevalier**

sőnek az alispáni jelentéshez, aki szavatolta, hogy egyes községekben kevés só kapható. Kérte, járjon el a megye annak érdekében, hogy a községek kapjanak elegendő sót.

Vitéz dr. Márki Barna alispán a felszólalásra válaszolva, kijelentette, hogy a sóellátást nem a vármegye irányítja. A hiba az, hogy a budapesti központi színhivatal látja el a kereskedőket. Kijelentette, eljár annak érdekében, hogy a sóellátásban ne legyenek zavarok. Az alispán válasza után a bizottság a jelentést egyhangúlag elfogadta.

Koncz Lajos dr. vármegyei tisztifőorvos terjesztette elő ezután a jelentését. A jelentés beszámol arról, hogy a községekben megindult nagy kútúrasi akciót a tavasszal folytatják. Részletesen foglalkozott a vízellátás kérdésével, hangoztatta, hogy ezentúl vegyvizsgálatokat tartanak meg a helyszínen, hogy megállapítsák a víz kémiai összetételét. Külön megemlékezett a Stefania és a Zöldkereszt hatalmas és eredményes munkájáról. A népmozgalmi adatokról szóló jelentésében megállapította, hogy a szünetlések és halálozások arányszáma decemberben javult.

Telegdy Lajos arra kérte a főorvost, szorgalmazza, hogy minden iskolánál furjanak jóvizű kútakat. Márki Barna alispán hangoztatta ezután, hogy egyszerűen nem lehet a kérdést megoldani. A megye minden tőle telhetőt elkövet, hogy egészséges, jóvizű kútakat készítsenek mindenütt, de erre csak fokozatosan kerülhet sor.

Megfagyott a mezőn egy kisfiú

Tragikus szerencsétlenség történt Nyíregyháza közelében. Egy kisfiú az égő kunyhóból kimenekült a mezőre, ahol csonttá fagyott holttestét csak három nap múlva találták meg.

Vadai József 8 éves gyermek az elmúlt napokban egyedül tartózkodott az Örökösöld I. szakaszban lévő egyik földkunyhós lakásban. Szerencsétlenségére, a kunyhóban felhalmozott szalma meggyulladt és az egész kunyhó pillanatok alatt lángba borult. A gyermek ijedében meztelen, sapka nélkül kirohant az égő kunyhóból és elbujt egy kukoricakörök-kúpnak, ahol később elaludt. A tüzet a nyíregyházi tűzoltók eloltották, Vadai József szülei is hazatértek a munkából és keresni kezdték gyermeküket. Három nap és három éjjel kutattak a szülők gyermekük után, de nem találták meg. Végül is azután egy mezei munkás, aki a közelben dolgozott, rátalált a szerencsétlen gyermekre — holtan.

Azonnali belépésre megfelelő gyakorlattal bíró

tisztviselőnőt keresünk!

Ajánlatokat igényjelöléssel „PERFEKT” jelígre a kiadóba kérünk.

— Ezen a héten a Medvegy és Südy gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

Aknára futott és elsüllyedt egy holland motoroshajó

Amsterdam, január 10. (MTI) A 177 tonnás Bruida holland motoroshajó aknára futott és elsüllyedt. Legénységét sikerült megmenteni.

Páris, január 10. (MTI) A képviselőház folyosójáról származó értesülések szerint Herriotot 424 szavazattal 350 ellenében újra képviselőházi elnöké választották.

Olcsó telefonnal látják el a tanya-központokat

Budapest, január 10. A postavezérgazgatóság köriratozott intézett a vármegyei alispánhoz, akikkel közölte, hogy a kereskedelmi miniszter olcsó távbeszélővel kívánja ellátni a tanya-központokat. Azokon a helyeken, ahol a berendezés összköltsége a 2000 pengőt nem haladja meg, az állomásokat a posta a saját költségére nyilvános távbeszélő állomásként rendezi be. Az ilyen állomások után havi használati díjat fizetni nem kell, csak az egyes beszélgetéseket kell megfizetni. Az

érdekeltségnek továbbá három éven át havi 20 pengő biztosítást kell vállalnia, vagyis ha a bevételek egy éven át a 240 pengőt nem érné el, úgy az érdekeltség az egyes beszélgetésekből befolyt díjat erre az összegre tartozónak kiegészíteni. Azokon a helyeken, ahol az állomások berendezési költsége a 2000 pengőt meghaladná, a posta a berendezést csak az esetben vállalná, ha az érdekeltség a költségekhez a 2000 pengőn felüli összeggel hozzájárul.

Díszközgyűlés keretében ünnepli meg fennállásának 20-ik évfordulóját a Szociális Missziótársulat

A Szociális Missziótársulat Szervezete f. hó 14-én (vasárnap) délután 4 órakor tartja a Katolikus Kulturházban 20 éves jubileumi közgyűlését, melyre tagjait és az érdeklődőket szeretettel meghívja. A tárgysorozat a következő:

A közgyűlést megnyitja dr. Domán Pál apátplébános, egyházi elnök.

Elnöki beszámolót tart: Hartel Ferencné.

Békéscsaba megyei város polgármestere.

60-7/1940. ikt. sz.

Hirdetmény

Az 1938. évi XIX. t. c. 48. §-a alapján közhírré teszem, hogy az 1941. évi országgyűlési választók névjegyzékének, illetve névjegyzéktervezetének összeállítása hivatalból történik és a névjegyzékbe ugyancsak hivatalból véletlenek felmindazok, akik a folyó évben a választói jogosultsághoz megkívánt korhatárt elérik (férfiaknál 26 év, nőknél 30 éves életkor, valamint a törvényben foglalt egyéb kellékek beigazolása).

Azok, akiknek a névjegyzékbe felvétele bármely más címen nyílt meg a joguk, kérésükre szintén felvéletnek, ha választói jogosultságukat igazolják.

A kérelmeket folyó évi január 31-ig lehet előszóval, vagy írásban előterjeszteni a polgármesteri hivatalnál (Városháza 13. sz. szoba), s ez esetben mindenki tartozik magára vonatkozólag számlálólapot kitölteni s azt jogosultságát igazoló okmányokkal hozzáam bemutatni.

Aki a választói névjegyzék összeállításával kapcsolatos munkálatokhoz szükséges adat-szolgáltatások céljából idézésre nem jelenik meg és elmaradását hitelet érdemlő módon nem igazolja, 50 pengőig terjedhető pénzbírsággal büntethető.

Békéscsaba, 1940. január hó 5-én.
vitéz János Gyula sk.
m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester.

Titkári jelentés.
Pénzületi jelentés.
Kórházmisszió, szociális és karitatív szakosztályok jelentése.
Szavalat.
Leányklub és ifjúsági alakulatok beszámolója.
Ünnepi beszéd.
Ének.
A központi kiküldött jelentése.
Zárszó.
Himnusz.

Hazaérkezett Rómába a moszkvai olasz nagykövet

Róma, január 10. (MTI) Hivatalosan jelentik, hogy Olaszország moszkvai nagykövete, Rosso, tegnap megérkezett Rómába.

BÁLI NAPTÁR

JANUÁR 13:

Diákbal a Vigadóban.

Szabómunkások bálja az Iparoszekházban.

JANUÁR 20:

A III. ker. Róm. Kath. Legényegylet bálja az Iparoszekházban.

JANUÁR 21:

A Melanchton Kör tánccal egybekötött műsoros estje az Iparoszekházban.

JANUÁR 27:

Kisgazdabál a Kisgazdaszekházban.

A Törekvés bálja az Iparoszekházban.

FEBRUÁR 1:

Az Evangélikus Leányegylet pelttes-bálja a Vigadóban.

Vitézi bál Békésen.

FEBRUÁR 3:

Az Erdélyi-bál a Vigadóban.

Ipartestületi bál az Iparoszekházban.

HIREK

— Az Actio Catholica folyó hó 11-ikétől kezdődőleg minden héten csütörtökön este 8 órai kezdettel világnézeti előadásokat tart a Katolikus Kulturházban. Az elnökség kéri a tagokat: nőket és férfiakat, a már jelentkezetteket, valamint minden katolikus érdeklődőt, hogy ezeken, a hittételeket ismertető világnézeti előadásokon minél számottevően megjelenjen szíveskedjenek. Az első előadás január 11-én, csütörtökön este 8 órakor lesz. Az előadás után az A. C. hitbuzgalmi és szervezési szakosztálya havi ülést tart.

— Sorozzák az Angliában élő csehek. Londonból jeltenti a Havasiroda: A Sunday Times cseh levelezője szerint az angliai cseh katonai hatóságok mozgósítják valamennyi honi állásukat annak következtében, hogy elismerték a londoni cseh nemzeti tanácsot. A katonai szolgálatra alkalmas minden londonkörnyéki csehet január második felében behívják. Katonai bizottságok Angliát bejárva, besorozzák a többieket is. Ezeket nem sokkal később hívják be. Besorozzák a dominiumokban élő csehek is. A katonai szolgálat teljesítése által magukat kivonni akaró katonaköteles csehek éppen úgy megbüntetik, mint az angolokat.

Zsíros, pattanásos arcbőrre

Maczák-féle pattanás és mitesszeroldó speciális arctisztító

* Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homloklégzés, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát!

— Magyaros szövetkezeti székház. Mátraaljának kedves helye Bükkszék, amely nemcsak a járóforgásáról nevezetes, hanem arról is, hogy kitűnő jódos vize van, amit eddig is sokan kerestek fel és fürdőhelyé fejlesztették ki ezt a jó levegőjű községet. Azonban sok panaszerült fel az áruellátás miatt, mert Hangya szövetkezet volt ugyan, de egy ócska házban, udvari bejárattal. Ezen változtatott most a Hangya szövetkezeti központ, amikor házépítési alapjából, a gróf Károlyi Sándor segítőállapból felépítette első magyaros külsejű mintaboltos üzletházát. Nemcsak fűszer, korcsmahelyiség és boltoslakás van az épületben, hanem kultúrterem, iroda és fogadószoba is a vendégek részére. Sikertült ezáltal a munkások és a község lakóinak megfelelő ellátásáról gondoskodni s emellett a nyaralók és üdülők is megfelelő környezetben vásárolhatnak és étkezhetnek. A Mátra vidékének nagy nyeresége a szép magyaros mintaház.

— Az Országos Baross Szövetség Békéscsabai Főcsoportjának választmánya folyó hó 11-én este egyet 7 órakor ülést tart a Körösvidék szerkesztőségében.

— Találtak Békéscsabán ruhaneműt és szappant. Igazolt tulajdonosa a kapitányságnál átveheti.

* Gyomorsavas szellemi munkásoknál, eldugult neurastheniás egyéneknek és aranyeres bejegeskedő embereknél reggelenkénti felkeléskor egy-egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvíznek rendszerint igen jóékonny hatása van. Kérdezze meg orvosát!

— Öngyilkos! Szen'esen. Tragikus öngyilkosságot fedeztek fel vasárnap Szentesen. Murvai József gazdálkodó hozzátartozóinak távollétében felakasztotta magát s mire rátaláltak már halott volt. Az idős gazdálkodó nem hagyott maga után búcsúlevelet s így a rendőrségnek az a feltevése, hogy a gazdálkodó gyógyíthatatlan bejegeskedés miatt vált meg az élettől.

— A vonat elé vetette magát egy fiatalember. Császárszállás és Ujfehértó között vérborult, eszméletlen férfira akadt a pályáról. A hidegtől teljesen megfémberedett testű férfit, akiről a zsebében talált iratokból kiderült, hogy Klein Hermann újfahértói lakos, bevitték Nyiregyháza; az Erzsébet-kórházba. Klein Hermann a kórházba kiszállított rendőri bizottság előtt elmondta, hogy öngyilkossági szándékából vette magát a vonat elé, de a mozdony hőkéje kidobta a vasuti töltésre és így menekült meg a biztos haláltól. A fejét és karját így is teljesen összeroncsolta a mozdony. Állapota életveszélyes.

— A Békéscsabai Munkás Dalkör január 14-én délután fél 3 órakor tartja rendez évi közgyűlését az Irányi-utcai áll. el. iskolában. A tárgysorozat a következő: 1. Jelentések az 1939. évről. 2. A régi vezetőség felmentvényének megadása. 3. Új vezetőség választása. 4. Indítványok. Az egyesület ezúton is meghívja működő és pártoló tagjait a közgyűlésre.

Kultúrelőadásokat tart a Békéscsabai Iparosok Egyesülete

A Békéscsabai Iparosok Egyesülete kultúrelőadásokat rendez az Iparosok házában. A kultúrelőadások sorozatát január 14-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel Mígend Dezső előadása vezeti be. Az egyesület ezúton is meghívja tagjait és az érdeklődőket az előadásra.

Gyermekhócipők Nőihócipők magas és lapossarku Férfihócipők és sárcipők

nagyválasztékban kaphatók a „Körösvidék“-bolt ciposztályán

Siessen szükségletét beszerezni!

Hirdetmény

A volt Kun-féle fatelep telke ez év február 1-től 6 évre bérbeadó. Részletes feltételek megtudhatók a városi számvevősnél, vagy dr. Linder Károly városi főügyésznél. Polgármester.

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek, közlemények, hanglemezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Sassy Ironóg gondonkázik. 12.55: Éneklő ifjúság. 1.30: Suki Tóni és cigányzenekara. 4.15: Magyar-oros hallgatóknak. 5.15: Mezőgazdasági félóra. 5.45: A rádió szalonzenekara. 6.45: Baktay Ervin előadása. 7.15: Hírek. 7.25: Idegen népek zenéje hanglemezzel. 7.35: »A peleskei nótárius.« Énekes bohózat. 9.40: Hírek. 10.10: Finn zenekari hangverseny a Vigadóban. 10.45: Oláh Kálmán és cigányzenekara. — Budapest II.: 5.20: Hanglem. 6.15: Angol nyelvtanítás. 7.35: Az Egyesült Államok nemzeti egysege. (Felolvasás.) 8: Hírek. 8.20: Lovási Ferenc cigányzenekara muzsikál. 9: A Győri-trió műsora.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése január 10-én délelőtt:

Hőminimum —12° C A föld felszínen —11°4
Hőmaximum —11°2 C Légnyomás 779.7 mm
Csapadék 1.4 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:
Északkeleti, keleti szél, a havazás délen megszűnik, a hideg fokozódik.

SPORT

MLSz-egyesület részére kiadott KISOK-játékos nem vehet részt a Szent László-vándordíj küzdelmeiben

Beszámolt már a »Körösvidék« arról a nagyjelentőségű kultuszminiszteri rendeletről, amely szerint a középiskolák részére futballvándordíjat írt ki. A vándordíj neve: Szent László Kupa.

Természetesen, mondanunk sem kell, hogy az ország tanulóifjúsága körében milyen nagy örömet váltott ki a kultuszminiszteri rendelet. Több érdekes hozzászólás is hangzott már el azóta amióta megjelent a rendelet. A labdarugás vezetőinek is gondot ad a mérkőzések lebonyolításának legigazságosabb megoldása. Most folynak a tárgyalások. Csütörtökön többek között a vándordíj kiírásával kapcsolatosan a következő határozatot hozták:

A Szent László-vándordíjért nem játszhatnak azok a KISOK-játékosok, akiket intézetük az MLSz valamelyik taggyegete részére 1940. január 1-ig kiadott. Nem játszhatnak továbbá azok a középiskolai játékosok sem, akiknek kiadatását az illetékes iskola igazgatósága időközben visszavonta.

A középiskolai tanulóknak az MLSz taggyegete részére való kiadása ugyanolyan formák között megy végbe a jövőben is, mint eddig. Ha azonban a Szent László-vándordíj kiírása miatt bármiben döntésre van szükség, akkor az MLSz és a KISOK megbízottai azonnal intézkednek és döntenek.

Az MLSz közelezi magát arra, hogy mind Budapesten, mind pedig vidéken a Szent László-vándordíj mérkőzéseinek lebonyolítása céljából a szövetségeit, alosztályait, illetve taggyegeteiket közelezi, hogy megfelelő időpontban pályát bocsássanak a mérkőző felek rendelkezésére úgy, hogy azért semmiféle címen pályabért, vagy más ellenszolgáltatást nem kérhetnek.

MAV-UT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1939 október 8-tól 1940 május 18-ig

Békéscsaba—Gyula			
8 20	12 45	ind.	Békéscsaba „Csaba“-szálló
8 50	13 10	érk.	Gyula város háza
Menetdíj: P 1.10 — Menettérítési: P 1.90			
Békéscsaba—Szarvas—Ócsöd			
x	x	ind.	Békéscsaba „Csaba“-szálló
13 20	14 36	érk.	Kondoros
15 13	15 45	érk.	Szarvas
15 45		érk.	Ócsöd
Menetdíj: Kondorosra P 2.20, Szarvasra P 3.40			
Menettérítési: P 3.80 P 5.50			
Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen			
6 00	13 20	ind.	Békéscsaba MAV p. u.
6 17	13 37	érk.	Békéscsaba „Csaba“-szálló
6 36	13 56	érk.	Békés Városh.
7 27	14 42	érk.	Mezőberény Község.
7 51	15 05	érk.	Szeghalom p. u.
8 35		érk.	Füzesgyarmat Község.
9 20		érk.	Püspökladány Rákóczi sz.
9 50		érk.	Hajdúszoboszló gyógyfürdő
		érk.	Debrecen „Arany Bika“ sz.
Menetdíj: Békésre P 1.10, Mezőberénybe P 1.50, Szeghalomra P 3.20			
Menettérítési: P 2.50 P 5.50			
Menetdíj: Füzesgyarmatra P 3.80, H.-szobora P 6.30, Debrecenre P 7.50			
Menettérítési: P 6.70 P 11.— P 13.—			
Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalú			
6 00	13 20	ind.	Békéscsaba MAV p. u.
6 17	13 37	érk.	Békéscsaba „Csaba“-szálló
7 22	14 42	érk.	Szeghalom p. u.
8 55		érk.	Berettyóújfalú p. u.
9 00		érk.	Berettyóújfalú község háza
Menetdíj: Békéscsaba MAV p. u. érk. 18 05			
6 00 ind. Békéscsaba „Csaba“-szálló érk. 18 00			
7 22 érk. Szeghalom p. u. ind. 15 44			
8 55 érk. Berettyóújfalú p. u. ind. 14 12			
9 00 érk. Berettyóújfalú község háza ind. 14 05			
Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek			
12 45		ind.	Békéscsaba „Csaba“-szálló
13 20		ind.	Gyula város háza
13 55		érk.	Kétegyháza p. u.
14 25		érk.	Elek
Menetdíj: Békéscsaba p. u. érk. 7 32 16 07			
6 25 13 45 ind. Békéscsaba „Csaba“-szálló érk. 7 27 16 02			
6 52 14 12 érk. Doboz község háza ind. 7 00 15 35			
x — Csak hétköznap.			
† Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik			
Felvilágosítások a MAV-UT Kirendeltségél Békéscsaba, II., Kazinczy-utca			
Telefon 2—33			

A békési kir. járásbíró, mint tkvi hatóság 6980—1939 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Tardos J. János végrehajtat/nak Berg Adámné Fehér Erzsébet, Komlódi Pálné Fehér Katalin, kiskorú Soós Ilona Katalin végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 153 P 52 fill. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a Mezőberény községben fekvő, s a mezőberényi 239 sz. betétben Berg Adámné Fehér Erzsébet nevében álló A I 3 sor. 10432 hrsz. a Nagyhalom dűlőben fekvő 591-öl szántóra 461 P 50 fill. kikialtási árban. Az u. azon betétben A I 5 sor 7592/1 hrsz. a Tehénnyomás szántó dűlőben fekvő 1345-öl szántóra 504 P 40 fill. kikialtási árban. A mezőberényi 8379 sz. betétben A I 1 sorsz. alatt foglalt Komlódi Pálné Fehér Katalin nevében álló 759 2/2 hrsz. a Tehénnyomás szántó dűlőben fekvő 1 hold 4/8-öl szántóra 756 P 50 fill. kikialtási árban. A mezőberényi 8380 sz. betétben A I 1 sorsz. alatt foglalt kiskorú Soós Ilona és kiskorú Soós Kálmán nevében álló 7592/3 hrsz. a Tehénnyomás dűlőben fekvő 1 hold 4/7-öl szántóra 756 P 50 fill. kikialtási árban, az 5853/938 végzéssel feljegyzett elidegenítési és terhelési tilalomra tekintet nélkül, elrendelte.

Az árverést 1940. január hó 27 napján délután 3 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Kossuth utca 4 sz. 1 ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikialtási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikialtási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb igéret ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni

Békés, 1939. évi október hó 21. napján.

Dr. Kolumbán sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Durkó sk.

jb. kezelő.

Tőzsde

Valuta: Dollár 378.65—384.25, angol font 4.9—5.10, cseh korona 11.45—11.80, dinár 7.60—7.90, francia frank 8.40—8.55, leu 3.20—3.40, hollandi forint 201.20—203.20, svájci frank 84.65—85.55, leva 3.30—3.60, szlovák korona 11.55—11.90.

Gabonárok: 17 kg iv. búza 20.05—20.05, búza 21.05—21.05, tengeri 21.00—21.15, rozs 15.70—15.95, takarmánykorpa 14.10—14.35, sórpa 21.75—22.25, árpa 22.25—22.55, zab 19.90—20.15 pengő. Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kónyú 70—80, közep 94—100, nehéz 101—102.

1940. január 10-i békéscsabai

állattárak: terményárak:

Borjú	44—55	Búza	20.30—20.45
Marha	36—45	Árpa	18.50—19.00
Juh	36—40	Zab	18.50—19.00
Hizott sertés	78—88	Tengeri	19.00—19.50
Sóvány 1 é.	60—70	Cs teng.	14.50—15.80
„fél éves p	25—35	Korpa	14.50—15.00
kg-ent	60—70	Bab	26.00—26.50
Vál. malac p.	10—20	Köles	2.00—2.00
Hizott liba	125—140	Tökmag	26.00—26.50
„ruca	120—135	Luc. mag	200—220
Csírke sütni	135—145	Széna r.	9.00—10.00
„rántani	120—130	„ luc	11.00—12.00
Tyúk	115—115	Szalma	2.00—2.20
Pulyka	126—140	„ tak.	3.00—3.50
Gyöngytyúk	135—140		
Tyújsz. drb.-ja	11—13		
„ kg-ja	190—210		

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vessz fel a Kladohivatal!

Privát sertésvágást vállal Gajka Pál hentes. Graf Tisza István út 45.

Egy tehén borjuval eladó Mazán Andrásnál Mezőmegyer, Vicskó András utca 3.

2 db 150—160 kilós zsirsertés eladó. VI., Degré u. 1.

Utcai bútorozott szoba kiadó. Wlassics-utca 10 sz.

Gép- és gyorsírónt azonnali belépéssel felvesszünk. Személyes jelentkezés: II., Munkácsy utca 12.

Eladó 5 darab mangolica-berksir 7 hónapos südő és 1 darab Steyer Vafenrad kerekpár. Érdeklődni a kórházban a portánál.

14 év körüli kisleányt keresek délelőtti elfoglaltságra. Mussolini ut 40. (Volt Békési-ut)

Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.